

# 安伟在调研社区卫生服务中心疫情防控医疗救治工作时强调 全面加强基层医疗服务保障能力 确保群众就诊方便有病即治服务优质

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈锋 孙亚文) 疫情防控进入新阶段,基层医疗机构药品储备和接诊情况如何?12月16日,省委常委、市委书记安伟深入部分社区卫生服务中心调研检查,强调要深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,全面做好应对疫情规模峰值各项准备,切实提高基层医疗机构保障和服务水平,确保群众用药就医保障及时,分级诊疗合理有序,全力护佑人民群众身体健康和生命安全。

“药品配备够不够,就诊病人多不多?重点人群怎么保?”安伟先后来到中原区航海西路社区卫生服务中心、管城区北下街社区卫生服务中心、金水区丰庆路安泰社区卫生服务中心及白庙卫生服务站、郑东新区龙翼五街社区卫生服务中心和新郑市龙湖镇祥和路社区卫生服务中心,走进诊室、药房和中医馆,详细了解医疗物资储备、发热门诊运行、中药方剂煎制情况。他指出,社区卫生服务中心直接面对群众、服务群众,是疫情防控的前哨

和分级诊疗的前沿,任务大、责任重,很辛苦,也很光荣。要全面做好药品储备等各项准备工作,发扬大医精神,加强值班值守,延长服务时间,提升服务质量,用精湛医术和坚守奉献做好人民群众健康的守护人,让群众充分感受到医护就在身边、党就在身边。

调研中安伟强调,前瞻做好疫情规模峰值应对各项工作责任重大,各开发区、区县(市)要扛牢属地责任,全面排查梳理各项工作准备情况,确保底数清、情况明。要

强化药品储备机制,多方协调、统筹调度,将更多药品配备到基层医疗机构。要充分发挥中药兜底作用,做好替代中药储备,确保社区卫生服务中心药品不断供,让群众心里有底、有病不慌。要强化分级诊疗,充分发挥社区卫生服务中心(站)和乡镇卫生院(所)的作用,让绝大多数患病群众在基层得到及时救治和有效指导。发热门诊要“应开尽开”,充分发挥哨点作用,做好病患医治和确诊病例统计上报,打通危重病例转诊绿色通道。要进

一步加快重点人群排查登记,提高家庭医生签约率,强化“一老一小”重点人群的健康监测和服务保障,引导老年人加快疫苗接种,及时提供健康咨询指导。要用好互联网诊疗系统,加强居家病患指导,引导轻症和无症状患者安心居家康复。要关心关爱医务人员特别是基层医护人员,切实强化各项支持保障,加强人员调配和技术培训指导,让他们有能力有条件坚守好阵地、服务好百姓。

市领导虎强参加调研。

## 第十五个郑州慈善日 累计接收捐赠款物超4.5亿元

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕) 昨日,郑州市第十五个“郑州慈善日”庆祝大会暨捐赠活动仪式举行。市委副书记、政法委书记吕挺琳,市人大常委会副主任蒿铁群,副市长陈红民,市政协副主席刘睿等出席活动仪式。

吕挺琳在讲话中指出,近年来,郑州市认真贯彻党中央、国务院,省委、省政府决策部署,以“郑州慈善日”

为抓手,大力培育慈善主体,引导社会组织深度参与脱贫攻坚和乡村振兴,打造慈善救助特色品牌,全方位释放社会慈善活力,在扶贫济困、敬老助残、助医助学等方面做了大量富有成效的工作,参与活动的爱心企业、爱心人士越来越多,捐赠数额逐年攀升,先后荣获“中华慈善奖项”、“中国政府推动奖”、全国“七星级慈善城市”等多个“国

字号”荣誉。

就做好下步慈善工作,吕挺琳表示,希望郑州慈善总会和全市各级慈善组织在发扬过往好经验、好做法基础上,抓住乡村振兴关键环节、创新工作方式,真正把慈善项目、慈善资金、慈善物资落到实处、救到急处、用到难处,不断开创乡村振兴高质量发展新局面;持续加大对慈善事业的重视和关心力度,进一

步挖掘慈善资源、创新募捐方式、拓展捐赠领域,提高慈善活动参与率;充分利用现代传播手段,以百姓喜闻乐见的形式,传播慈善理念,弘扬慈善文化,宣传慈善典型,讲好郑州慈善故事,让慈善成为全社会的自觉行动,大力营造“人人慈善、人人向善”的浓厚氛围。

据了解,本次活动累计接收捐赠款物超4.5亿元。

### 企业研发最高可获20万元科技保险补贴

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜) 记者日前从省科技厅获悉,为分散和化解高新技术企业和科技型中小企业的创新创业风险,省科技厅、省财政厅已组织开展2023年度资金申报工作。

据了解,此次由省财政给予补贴的6个险种,分别是投保产品研发责任保险、关键研发设备保险、营业中断保险(A款-研发中断保险)、产品质量保证保险、科技成果转化费用损失保险(揭榜挂帅攻关险)、科研费用损失保险。对于险种名称不同但具体条款实质相同的,也可纳入补贴范围。

高新技术企业和科技型中小企业参加这6种科技保险即可成为申报对象,按照企业实际支出保费的30%给予补贴,每个企业每年最高补贴额度不超过20万元。若参保企业中途退保,不享受补贴;企业享受补贴后退保的,须先退还补贴。

省科技厅科技企业与现代服务业科技处相关负责人表示,项目申报采取网上申报的方式进行,由申报企业、省辖市级科技管理部门登录河南政务服务网系统和河南省科技计划项目管理系统进行注册、申报和推荐。

## 助力乡村振兴 促进共同富裕

### ——庆祝第十五个“郑州慈善日”暨捐赠活动扫描

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕) 12月16日是个令人振奋的日子,经郑州市委、市政府同意,由郑州市民政局、郑州慈善总会共同举办的“助力乡村振兴 促进共同富裕”庆祝第十五个“郑州慈善日”暨捐赠活动举行,来自社会各界的爱心力量再次相聚。

善爱德荣,兴业润世。自2007年11月1日,市十二届人民代表大会常务委员会表决通过每年10月16日为“郑州慈善日”以来,“郑州慈善日”活动已经伴随着我们

走过了15个年头。15年来,郑州慈善累计募集善款47.3亿元,救助困难群体千万人次,在抗击疫情、抗洪救灾、脱贫攻坚、助力乡村振兴等方面作出了积极贡献。

今年“郑州慈善日”活动开展以来,我市各级党政机关、企事业单位的干部职工纷纷带头响应,积极捐款捐物,踊跃奉献爱心。活动现场,在备受关注的捐赠环节中,河南康利达投资集团有限公司捐赠1850万元,再次位居爱心企业、单位捐赠榜首位。郑州高新投资控股集

团有限公司解囊655万元、育林控股有限公司捐赠500万元分列榜单第二、三位。各开发区、区县(市)中,金水区捐赠5000万元居首位,二七区、中原区捐赠3716万元、3600万元,分列第二、三位。另外,郑州人民医院、郑州市中心医院、中原华信商贸集团有限公司、郑州昌煜实业有限公司等爱心企业和单位捐赠款物均逾300万元。在社会各界爱心力量的推动下,募捐款物数量不断攀升,累计达到4.51168亿元。

郑州,是座充满爱的城

市,慈善文化已深入人心,形成全民共识。15年的发展历程,郑州慈善共荣获12个中国政府最高规格的慈善奖项——“中华慈善奖”,连续两届4年蝉联全国“七星级慈善城市”荣誉称号。

涓流共汇,足以形成江河;绵力齐聚,定能众志成城。活跃在全市各级慈善组织的广大慈善工作者、志愿者,是传播大爱、践行文明的爱心使者。呼吁全市人民要关心他们、支持他们,与他们一起融入慈善事业的暖流之中,形成人人向善、全民慈善的可喜局面。